Contributo dagli Assistenti Tecnici di Informatica
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Vista la necessità in questo particolare momento di mettere in pratica la didattica a distanza e considerato l'accreditamento del nostro Istituto alla "Google Suite",(un insieme di programmi e un sistema di archiviazione file a cui è possibile accedere in qualsiasi momento ed in qualsiasi luogo con un browser web ed una connessione ad internet, senza il bisogno di acquistare e istallare nessun tipo di software), abbiamo la possibilità di usare alcune applicazioni utili che ci permettono di essere in collegamento costante con gli studenti senza interrompere i flussi di lavoro esistenti. 
"Hangouts Meet e Classroom" sono gli applicativi che abilitano direttamente la didattica a distanza:
-  "Hangouts Meet" consente di fare sia videochiamate “singole” che videoconferenze con un massimo di 250 utenti connessi in contemporanea, con la possibilità inoltre di poter vedere in live streaming le teleconferenze fino a un massimo di 100.000 spettatori. Si può partecipare alle riunioni direttamente da un evento o da un invito via email di Calendar. I meeting effettuati con Google Hangouts Meet possono inoltre essere archiviati comodamente su Google Drive, attraverso appositi filmati.
-  "Classroom" è uno strumento che aiuta i docenti a creare e organizzare rapidamente i compiti, inviare valutazioni e commenti in maniera efficiente e comunicare facilmente con le loro classi. Gli studenti possono utilizzare Classroom per comunicare direttamente con i docenti e i compagni e per organizzare, completare e consegnare il proprio lavoro in Google Drive. Classroom integra Documenti Google, Drive e Gmail per consentire ai docenti di creare e raccogliere i compiti senza ricorrere a materiali cartacei. I docenti possono vedere rapidamente chi ha svolto i compiti e chi no e fornire feedback in tempo reale ai singoli studenti.
Per utilizzare al meglio e sfruttare le potenzialità di queste applicazioni si suggerisce la visione dei tutorial di seguito elencati:
https://www.youtube.com/watch?v=n9WmAkAIeZ4       (Hangouts Meet)
https://www.youtube.com/watch?v=sQICuQGHfBc        (Classroom docente)
https://www.youtube.com/watch?v=8xF2EI7m_XQ        (Classroom studente)
https://www.youtube.com/watch?v=K0CoaW6X1cA       (Google drive)

un cordiale saluto,
gli Assistenti Tecnici 



